



# 擦干眼泪 重建新家园

## 清洗、晾晒、整修,灾后自救已在行动



一名老奶奶拄着棍子在街上行走

### 伤心的眼泪

桐城市孔城镇,是此次受灾较为严重的乡镇之一。

24日下午,记者一行赶到了该镇桐梓村,村民张桂兰正在家中收拾房屋,墙壁上过膝的水痕,依然清晰可见。

“7月1日晚上,洪水来得快,家里东西都来不及收拾,就被转移到安置点了。”据张桂兰介绍,在安置点待了几天后,见家里水慢慢退了,她就回家看看。一回家,她就止不住放声大哭。

“屋里一团糟,衣服、被子、冰箱,全泡在水里,家里养的鸡鸭有的死了,剩下的爬到楼梯上。”张桂兰回忆当时的场景,情绪仍然十分激动。

踏进张阿姨的家中,记者发现,卧室里水渍未干,被褥杂乱地堆放在一起,衣柜内衣物凌乱,床上堆满了木箱,一片狼藉,还不时散发出浓浓的霉味。

张桂兰隔壁的村民余友兰,家中同样是惨不忍睹。“刚回来的时候,洗衣机、电风扇和一桶油,都在水里漂着,家中养的20只鸡,也全淹死了,我当时都哭得不行”。



张桂兰被大水浸泡过的家



张桂兰和家人忙着晾晒被子

### 期待半月后

探访过程中,记者发现,相比较7月初的高水位,如今景区只有少量的低洼地点,积水难消,里面夹杂着各种垃圾,散发着阵阵臭味。

在街区的入口,景区的管理办公室有人值守,他们给出了15天后恢复营业的乐观预计。

“如果水位退得快的话,街面的清洁工作,一个星期就能完成,半个月之后,就能恢复正常营业。”景区办公室吴主任告诉记者,目前景区的水电、办公室和售楼处都已经整修好了,接下来,还会积极开展自救,争取早日

开放景区。

记者从桐城市有关部门获悉,截至7月17日8时,桐城市有10条河流15处漫破,12条河流32处坍塌,5条河流16处管涌,4条河流8处滑坡。这直接导致受灾人口众多,截至7月17日8时,受灾人口达40.5万人,占全市总人口的一半以上,因灾造成直接经济损失超15亿元。

灾后重建,无疑是摆在桐城市的又一个严峻考验。但是,我们有理由期待,明天会更好。



一个工艺品商店的老板在清理货物